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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

R.05-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przy wysokim poziomie wod gruntowych mozna uprawiac
A.  Ssliwy.
B. jablonie.
C. truskawki.
D. orzechy wloskie.
Zadanie 2.
Rosling wymagajaca bardzo kwasnego odczynu gleby jest
wzrosi
A. borowka amerykanska. pH pH glety
B. orzech wloski. 75 e o
P ! ; A
](;. brzoskwlzma. orzech wioski,
porzeczia. 6.5 | morela, brzoskwinia,

— czeresnia, wisnia,
grusza, jabton,

55 | porzeczki, truskawka,

malina, agrest

45 | zurawina

bor6wka amerykariska
35

——k

Zadanie 3.
Za najodpowiedniejsze pod uprawe roslin sadowniczych uwaza si¢ zbocza o wystawie
A. poinocnej.
B. zachodnie;.
C. potnocno-wschodnie;j.
D. poludniowo-wschodniej.

Zadanie 4.
Do nawozenia dolistnego jabloni azotem nalezy zastosowac roztwor

A. mocznika.

B. saletrzaku.

C. saletry amonowe;j.

D. siarczanu amonowego.

Zadanie 5.

W celu przeciwdzialania przemiennemu owocowaniu jabloni w roku obfitego kwitnienia drzew nalezy

wykonac
A. wycinanie ,,wilkow”,
B. intensywne cigcie koron.
C. odginanie pedow do polozenia poziomego.
D. przerzedzanie kwiatow lub zawigzkow owocowych.
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Zadanie 6.
Uszkodzeniom przymrozkowym w sadach sprzyja

A. sadzenie roslin w obnizeniach terenu.

B. obfite podlewanie gleby wokoét drzew.

C. utrzymywanie gleby wolnej od chwastow.

D. uprawianie roslin w miejscach ostonigtych od wiatru.

Zadanie 7.
Rysunek przedstawia objawy wywolane dzialalnoscia

A. zmienika lucernowca.

B. roztocza truskawkowca.

C. opuchlaka truskawkoweca.

D. wielkopgkowca porzeczkowego.
Zadanie 8.

Chorobg atakujaca grusze i jablonie, przedstawiong na rysunku, jest

A. parch jabtoni.

B. brudna plamistos¢ jablek.

C. brunatna zgnilizna drzew pestkowych.

D. brunatna zgnilizna drzew ziamkowych.
Zadanie 9.

Chwastem wystepujacym w sadach, przedstawionym na rysunku jest

szczaw polny.
maruna wonna.
mniszek lekarski.

Snowp

ostrozen polny.
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Zadanie 10,

Wykorzystywanie pozytecznych owadow do zwalczania szkodnikow nalezy do metod

A. fizycznych.

B. chemicznych.
C. biologicznych.
D. mechanicznych,

Zadanie 11.
Warunki przechowywania owocow
Produkt Zakres temp. °C | Wilgotnosé wzgledna powietrzaw % | Okres przechowywania
Czeresnie -1 90-95 2-3 tygodnie
Gruszki -1,5do 0,5 90-95 2-7 tygodni
Jabtka Idared 3,5-4,5 90-95 5 miesiecy
Jabtka Golden D. 1,5-2 90-95 4-6 miesiecy

Podczas przechowywania jabtek odmiany Idared minimalna temperatura i maksymalna wilgotno$¢ powinny
wynosié¢ odpowiednio

A, -1,0°Ci90%

B. 0,5°Ci90%

C. 3,5°Ci95%

D. 4,5°Ci95%

Zadanie 12,

Jaki jest koszt zakupu sadzonek porzeczek do obsadzenia 0,5 ha plantacii, jezeli 1 roélina zajmuje 2 m?,
a cena | sadzonki wynosi 1 zt?

A, 250 zt
B. 500 zt
C. 2500 zt
D. 5000 zt
Zadanie 13.

Spadek temperatury do -20°C wytrzymuja

A. meloni por.

B. pomidor i fasola.

C. ogoreki papryka.

D. jarmuziskorzonera.

Zadanie 14,
Wskaz czynnik wplywajacy na wytworzenie czgsci jadalnej rzodkiewki.
A. Dzien dtugi.
B. Dzien kroétki.
C. Temperatura 5°C.
D. Temperatura 10°C.
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Zadanie 15.

Wysiewajac nasiona warzyw do skrzynek wysiewnych, nalezy zastosowac siew
A. rzutowy lub punktowy.
B. gniazdowy lub pasowy.
C. punktowy lub tasmowy.
D. gniazdowy lub rzedowy.

Zadanie 16.

Ktory zabieg pozwala na rozdzielenie nasion na frakcje?

A. Zaprawianie.

B. Kalibrowanie.
C. Otoczkowanie.
D. Podkietkowanie.

Zadanie 17.
Zabiegiem stosowanym przed siewem nasion, ograniczajgcym wystgpowanie chorob i szkodnikow, jest

A. otoczkowanie.
B. kalibrowanie.
C. piaskowanie.
D. zaprawianie.

Zadanie 18.

Pedzenie szczypiorku odbywa si¢
A.  wpehnym $wietle.
B. bez dostepu swiatla.

C. w temperaturze okoto 3°C.
D. przy bardzo duzej wilgotnosci powietrza.

Zadanie 19.
Ktory ptodozmian jest prawidtowy po nawozeniu pola obornikiem?

Groch, marchew kapusta biala.
Marchew, kapusta biata, groch.
Kapusta biata, marchew, groch.

ocnw»

Groch, kapusta biata, marchew.
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Zadanie 20.

Ktory system nawadniania pomidorow przedstawiony jest na fotografii?

A. Zalewowy. &, % ts-wﬂ:- o

B. Kropelkowy. | o S Ak b S SR

C. Mikrozraszacze. ' +5 4 "!

D. Deszczowniany. &
Zadanie 21.

W celu poprawienia zdrowotnosci i lepszego doswietlenia pomidorow nalezy wykonac

A. usuwanie cze$ci lisci.
B. przerzedzanie gron.
C. zapylanie kwiatow.
D. oglawianie roslin.

Zadanie 22.
W suchym, przewiewnym miejscu nalezy przechowywaé

A. pora.

B. selera.

C. czosnek.
D. marchew.

Zadanie 23.
Marchew przygotowana do sprzedazy nie powinna by¢

A, cala.

B. czysta.

C. jedma.

D. zdrewniata.
Zadanie 24.

Przedstawiona na rysunku ro$lina to

ostrézka ogrodowa.
mieczyk ogrodowy.
zeniszek meksykanski.

cawp

aksamitka rozpierzchta.
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Zadanie 25.

Rysunek przedstawia nasiona

A. nagietka.
B. nasturcji.
C. aksamitki.

D. stonecznika.

Zadanie 26.

Metoda wegetatywnego rozmnazania s¢polii, wezownicy lub begonii krolewskiej jest

okulizacja.
szczepienie,
sadzonkowanie lisci.
sadzonkowanie pedow.

cowp

Zadanie 27,

Walorem dekoracyjnym miesigcznicy rocznej s

A. owocostany.

B. okazale kwiaty.

C. ozdobne nasiona.
D. wybarwione liscie.

Zadanie 28.
Na glebach prochnicznych, wilgotnych nalezy posadzi¢

A. konwalie.

B. gozdziki.

C. skalnice.

D. rojniki.
Zadanie 29.

Jesienia do gruntu mozna wysiewac nasiona

A. nasturcji wicksze].

B. nagietka lekarskiego.

C. godecji wielkokwiatowe;.
D. zeniszka meksykanskiego.

Zadanie 30.

Do zalozenia wieloletniej rabaty skalnej nalezy uzy¢

ubiorka i rojnika.
lobelii i floksow,
bergenii i petunii.
aksamitki i barwinka.

Snwp»
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Zadanie 31.

Rosling okrywowa przeznaczong na miejsca zacienione jest

A. rogownica kutnerowata.
B. bluszcz pospolity.

C. czysciec welnisty.

D. floks szydlasty.

Zadanie 32,

Krzewinka stosowang do zalozenia zywoptotu niskiego ozdobnego z kwiatow jest

A. ligustr,

B. lawenda.
C. bukszpan.
D. zywotnik.

Zadanie 33.

Do wykonania bukietu kaskadowego ukladanego w reku nalezy zastosowac

A. haftki.

B. szpilki.

C. pinholdery.

D. drut florystyczny.

Zadanie 34,

Do zwalczania patogenow w uprawach ekologicznych mozna stosowac

A. herbicydy.

B. fungicydy.

C. moluskocydy.

D. wyciagi rodlinne.

Zadanie 35.

Rabate o powierzchni 30 m? wysciotkowano warstwa kory o grubosci 0,1 m, Jaki bedzie koszt zakupu kory,
jezeli cena 1 m’ jest rowna 100 zI?

A 10 zt
B. 30 zt
C. 100 zt
D. 300zt
Zadanie 36.

Oblicz koszt cebul tulipanéw do obsadzenia 10 m? terenu, jezeli na 1 m” nalezy wysadzi¢ 40 szt., a cena
1 cebuli wynosi 1 zt.

A, 10z
B. 40zt
C. 100zt
D. 400 zt
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Zadanie 37.

Zgodnie ze Zwykla Dobra Praktyka Rolnicza zabiegi ochrony roslin w terenie otwartym mozna
przeprowadzi¢, gdy predkosc¢ wiatru nie przekracza

A, 3,0m/s
B. 3,5m/s
C. 4,0m/s
D. 4.5m/s
Zadanie 38.

Bebny hamulcowe przyczepy rolniczej wykonuje si¢ z

A. aluminium.

B. miedzi.

C. zeliwa.

D. stali.
Zadanie 39,

Ktory olej nalezy zastosowac do mechanizmu wspomagania uktadu kierowniczego ciagnika rolniczego?

A. Przekladniowy.
B. Hydrauliczny.
C. Maszynowy.
D. Silnikowy.

Zadanie 40.

Do wyciagania roztogdw perzu nalezy zastosowaé

ptugi obracalne.

brony talerzowe.

waly pierscieniowe.
kultywatory sprezynowe.

onwy»

Strona9z9



